



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 июня 2016 года, № 117 (6522)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Жизнь моя, судьба моя – родной мой, неповторимый Узбекистан!

Развитие ИКТ – двигатель прогресса



Реализуемые в сфере информатизации проекты нацелены на повышение действенности социально-экономических и демократических реформ. В Узбекистане со стороны государства осуществляется всесторонняя поддержка процесса информатизации, высокоперспективных проектов по внедрению современных информационно-коммуникационных технологий, инновационных методов во все отрасли. За исторически короткий период молодое независимое государство сумело добиться кардинального развития такой ресурсоемкой сферы, как ИКТ. Сегодня Узбекистан уверенно движется к новым горизонтам, используя самые передовые информационно-коммуникационные технологии.

А всего 25–30 лет назад наша республика приступила к освоению электроники даже не с нуля, а с минусового уровня. Ни для кого не секрет, что от прежнего строя в наследство нам достались разрушенная экономика, загубленная земля и сложная демографическая ситуация. При бывшем Союзе Узбекистан считался самым отсталым краем, что уж тут говорить об ИКТ. В то время в школах и институтах примитивные электронно-вычислительные машины можно было пересчитать по пальцам, да и те, что были, работали кое-как. Непросто было найти

грамотного преподавателя по информатике.

После обретения независимости главой нашего государства удалено особое внимание в числе всех других сфер и отраслей развитию информационно-коммуникационных технологий. Вопрос укрепления правовой, организационной, кадровой и материально-технической базы отрасли рассматривался в числе наиважнейших, имеющих государственное значение. Была сформирована национальная модель по развитию ИКТ, обеспечившая к настоящему времени высокий уровень развития. Это благодаря ее последовательной реализации, молодые соотечественники уверенно осваивают передовые информационно-коммуникационные технологии, успешно ими управляют, создают инновации, внедряют в жизнь лучшие продукты ИКТ.

Используя активно наращиваемый потенциал, Узбекистан сумел дать достойный ответ технико-технологическим вызовам современности, подчинив их процессам социально-экономического развития, демократизации общества, повышению его благосостояния. В оптимальные сроки в республике было сформировано национальное информационное пространство, способствующее внедрению инновационных технологий и методов информати-

зации, разработке новых, еще более эффективных их видов, стимулирующих прогресс. Привлечение новых инвестиций, внедрение передовых технологий по праву стало одним из ключевых аспектов международного сотрудничества, о чем свидетельствуют многочисленные договоры, заключенные главой государства в ходе официальных визитов в другие государства, а также реализуемые на их основе инновационные проекты и программы при участии зарубежных партнеров.

Нет сомнений, что прочным фундаментом в достижении позитивных изменений стали принятые за годы независимости законы, такие, например, как «О связи», «Об информатизации», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об электронном правительстве», указы и постановления Президента страны, многие другие законодательные акты.

Выступая на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического

развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, Президент Ислам Каримов отметил, что в современных условиях, в эпоху интернета и электроники приоритетное значение имеет широкое внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в отраслях экономики, кардинальное ускорение создания системы «Электронное правительство».

В настоящее время в стране активно формируется ИКТ-инфраструктура нового поколения. Лишь в рамках Комплексной программы развития Национальной информационно-коммуникационной

системы Республики Узбекистан на 2013–2020 годы намечено реализовать 17 проектов по развитию телекоммуникационных технологий и инфраструктуры связи общей стоимостью 2,1 триллиона сумов, около 30 проектов по формированию базы данных электронного правительства и комплекса информационных систем.

Всех магистральных, зональных и межстанционных видах связи применяются волоконно-оптические линии, что является результатом внедрения в телекоммуникационную структуру широкополосных технологий.

4



ПУТЬ СОЗИДАНИЯ

Ислам КАРИМОВ
Весь мировой опыт показывает, что в настоящее время в глобальной экономике все более возрастающую роль и значение приобретает сектор информационно-коммуникационных технологий, включающий в себя производство компьютерных и телекоммуникационных технологий, разработку программного обеспечения и предоставление на их основе широкого спектра интерактивных услуг. Не следует забывать, что развитие ИКТ напрямую влияет на уровень конкурентоспособности страны, позволяет собирать и обобщать огромные массивы информации, открывает широкие возможности для управления на стратегическом уровне.

языкознанию. Современная мировая медицина основана на открытиях Абу Али ибн Сино, изложенных в его фундаментальном труде «Канон врачебной науки». Вот уже более тысячи лет имя Авиценны остается символом, объединяющим народы Востока и Запада во имя достижения самых благородных целей.

В ходе своего участия узбекская сторона подробно проинформировала собравшихся о проводимой под руководством Президента страны многогранной работе по сохранению и обогащению культурно-духовного наследия предков, в том числе Абу Али ибн Сино, внесшего бесценный вклад в мировую науку.

Знаком, собравшихся с биографией ученого, председатель Комиссии по иностранным делам, обороне и вооруженным силам Сената Франции, бывший премьер-министр Жан-Пьер Раффарен отметил, что Авиценна был универсальным исследователем и с ранних лет обладал энциклопедическими знаниями. Он был «принцем врачебных наук», на которого многие века равнялась вся мировая медицина.

Обладая глубокими научными сведениями, Ибн Сино был также и гуманистом, который внес огромный вклад в религиозно-духовного наследия предков, в том числе Абу Али ибн Сино, внесшего бесценный вклад в энциклопедическими знаниями. Он был «принцем врачебных наук», на которого многие века равнялась вся мировая медицина.

— Обладая глубокими научными сведениями, Ибн Сино был также и гуманистом, который внес огромный вклад в религиозно-духовного наследия предков, в том числе Абу Али ибн Сино, внесшего бесценный вклад в энциклопедическими знаниями. Он был «принцем врачебных наук», на которого многие века равнялась вся мировая медицина.

— Особое место в этом ряду занимает Абу Али ибн Сино (Авиценна), великий гений творческой мысли, оставил заметный след в развитии всего человечества. Большая часть его научных трудов посвящена медицине и философии, а также логике, химии, физике, астрономии, математике, музыке, литературе и

— В особенности это кажется описанных им клинических признаков сахарного диабета, язвенной болезни желудка, множества других заболеваний. Примечательно, что в Парижском регионе функционирует госпиталь имени Авиценны, а в библиотеке Национальной медицинской академии хранятся его труды на арабском и латинском языках. Авиценна был также философом, который возводил труды Аристотеля и вдохновил средневековую европейскую философию, в том числе Фомы Аквинского.

2

Конференции

Новшества и перспективы фондового рынка

О деятельности Республиканской фондовой биржи «Ташкент» за последнее время и планах на перспективу говорилось в ходе пресс-конференции, прошедшей в столице.

Было отмечено, что с момента основания биржи в число ее основных задач входила организация биржевых торгов, размещение акций приватизированных предприятий, обеспечение необходимых условий для нормального обращения ценных бумаг на первичном и вторичном рынках, опреде-

ления рыночных цен на ценные бумаги, отражающих равновесие между спросом и предложением, а также надлежащее распространение информации о ценных бумагах для инвесторов и поддержание высокого уровня профессионализма участников рынка ценных бумаг.

2

Мероприятия

ННО в жизни страны

Динамично развивающийся сектор ННО в Узбекистане способствует укреплению основ общества, наполняет жизнь реальным содержанием, содействует росту гражданской активности населения, его сопричастности к происходящим в стране демократическим преобразованиям, повышению ответственности за успех осуществляемых в стране реформ.

В годы независимости в нашей стране, уверенно идущей по пути строительства правового демократического государства и сильного гражданского общества, осуществлена масштабная работа по обеспечению гарантии свободы негосударственных некоммерческих организаций, укреплению применяемой для них законодательной базы, либерализации деятельности. Особое внимание уделяется обеспечению соблюдения прав и законных интересов ННО и других институтов гражданского общества, созданию для них

равных возможностей для участия в реформах.

Вчера Министерство юстиции провело пресс-конференцию, посвященную роли негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана в жизни общества и перспективам их развития.

На ней подчеркивалось, что гарантами эффективности процесса являются прочная правовая база, включающая в себя более 200 актов законодательства, которые создали необходимые организационно-правовые условия, механизмы поддержки развития ННО, содей-

ствия их активному участию в решении актуальных проблем в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, социальной защиты уязвимых слоев населения, развития спорта и утверждения здорового образа жизни, развития предпринимательства, обеспечения занятости населения и других.

Так, в первые годы независимости были приняты законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О негосударственных некоммерческих организациях», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций».

2

Новшества и перспективы фондового рынка

1

Анализ результатов развития фондового рынка за последние пять лет показывает значительный рост объема биржевых сделок. Так, по итогам первых пяти месяцев 2016 года объем биржевых сделок на Республиканской фондовой бирже «Ташкент» достиг рекордного показателя за последние пять лет — 104,4 миллиарда сумов, что в 1,3 раза выше уровня за соответствующий период прошлого года. Всего за отчетный период заключено свыше 1 700 сделок, реализовано 73,9 миллиона штук ценных бумаг 72 акционерных обществ.

Специалисты также подчеркнули, что рыночная капитализация акций акционерных обществ, входящих в биржевой котировальный лист, по состоянию на 31 мая 2016 года составила 8,9 триллиона сумов, а количество листинговых компаний достигло 313 АО. Нахождение акционерных обществ в биржевом котировальном листе означает уровень их надежности,

финансовой устойчивости, инвестиционной привлекательности и информационной открытости, что является предпосылкой для увеличения доверия со стороны инвесторов к эмитенту.

Для интеграции в международный фондовый рынок и освоения международного опыта РФБ «Ташкент» в 1995 году вступила в Федерацию евразийских фондовых бирж (FEAS). В 1999 году подписаны соглашения о сотрудничестве и обмене информацией со Стамбульской и Франкфуртской фондовыми биржами. Важным этапом в развитии международной интеграции РФБ «Ташкент» явилось принятие постановления главы государства от 19 марта 2012 года «О мерах по дальнейшему развитию фондового рынка», в соответствии с которым в состав акционеров биржи вошли четыре крупнейших коммерческих банка республики.

В рамках реализации данного документа при содействии Корейской фондовой биржи начата работа по вне-

дрению Единого программно-технического комплекса, обеспечивающего проведение операций на фондовом рынке по самым передовым технологиям. Основной целью этой работы является расширение направлений взаимодействия во всех сферах деятельности фондовых рынков двух стран, обеспечение доступа к современным информационным технологиям для создания модернизированной инфраструктуры фондового рынка в Узбекистане, что существенно облегчит поиск потенциальных партнеров для представителей бизнеса посредством IPO онлайн-регистрации.

Было отмечено, что в рамках совместного проекта по модернизации рынка ценных бумаг Узбекистана с Корейской биржей (KRX) в первом квартале текущего года завершены работы по поставке и установке серверного и телекоммуникационного оборудования для создания Единого программно-технического комплекса фондового рынка Узбекистана.

Также специалисты подчеркнули, что с мая этого года начало приемочного пользовательского тестирования комплекса, которое включает в себя обучение работе с системами «IT Center» комплекса специалистов фондовой биржи, Центрального депозитария, инвестиционных посредников, НБУ и иных заинтересованных лиц, а также проведение тестовых операций и имитацию торгов цennymi бумагами (Моск market).

В настоящее время специалистами KRX завершаются работы по разработке программного обеспечения, включающего торговую, клиринговую, депозитарную и надзорные системы. Также ведутся работы по созданию нового официального веб-сайта РФБ «Ташкент», отвечающего всем современным требованиям.

Нынешние темпы развития ясно показывают перспективы, которые ждут фондовый рынок. Правительством республики последовательно реализуются меры по повышению привлекательности финансового рынка для инвесторов, а

также по дальнейшему укреплению, расширению и стабильному развитию отечественного рынка ценных бумаг. Наряду с этим фондовой бирже созданы необходимые условия для свободного доступа всех субъектов рынка к инвестиционным ресурсам через операции с цennymi бумагами. Отработаны и успешно применяются на практике механизмы биржевой торговли, позволяющие максимально эффективно использовать потенциал фондового рынка для эмитентов и инвесторов.

В целом проводимая государством и биржей постоянная работа по совершенствованию биржевой торговли, а также по дальнейшему укреплению, расширению и стабильному развитию отечественного рынка ценных бумаг позволяет надеяться, что уже в недалеком будущем инвестиции в ценные бумаги станут одними из самых популярных способов размещения свободных денежных средств.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ННО в жизни страны

1

В мнению участников, это позволяет повысить не только количество таких организаций в стране, но и качество проектов, обеспечить эффективное функционирование и широкое участие в разработке конкретных законодательных актов, а также выявить актуальные проблемы на местах и принять по ним своевременное решение. Особый статус приобрели организации, осуществляющие свою деятельность в сфере поддержки женщин и детей.

Министерство юстиции активно сотрудничает с негосударственным сектором по основным направлениям своей деятельности. В частности, по правовой пропаганде, защите прав граждан, предпринимателей, иностранных инвесторов, подготовке проектов законодательных актов. По некоторым из направлений министерство подписало меморандумы о сотрудничестве с ННО. На пресс-конференции представлена подробная информация о масштабах партнерства, целях и задачах совместных проектов.

В завершение говорилось, что созданные в Узбекистане законодательные и институциональные основы деятельности ННО, организационные механизмы поддержки их развития полностью соответствуют общепризнанным нормам международного права, обеспечивают создание и функционирование самостоятельных гражданских институтов, выражающих чаяния и потребности широких слоев населения, пользующихся его поддержкой и активно участвующих в социально-экономическом, общественном развитии страны.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Во Франции учреждена Международная премия имени Авиценны

1

Согласно решению жюри в составе представителей ассоциаций «Программа MED21» и «Авиценна — Франция», Медицинской академии Франции, лауреатами Международной премии имени Авиценны стали:

— Пьер Морель (Франция), директор обсерватории «Фарос» по культурному и религиозному плюрализму, посол, бывший специальный представитель ЕС по Центральной Азии;

— Кадиржан Кескинбара, профессор истории медицины Университета Бахчесехира (Турция);

— Жуль Янссенс, профессор Лувенского университета (Бельгия);

— Мериям Себти, научный сотрудник Национального центра научных исследований (Франция);

— Академия наук Узбекистана;

— Общественный фонд «Ибн Сино» (Узбекистан).

По единодушному мнению участников мероприятия, оно прошло на высоком организационном и содержательном уровне, послужило дальнейшей популяризации великого научного и медицинского наследия Авиценны.

По итогам награждения французский сенатор, бывший премьер-министр Жан-Пьер Раффарен дал интервью ИА «Жахон», в котором отметил:

— Учреждение Международной премии имени Авиценны является очень важным событием. Вне всякого сомнения, оно будет способствовать еще более активному научному и культурному обмену между странами Европы, Средиземноморья и Центральной Азии, а также между мусульманской, христианской и другими цивилизациями. У премии очень большое значение, включая продвижение межрелигиозного и межцивилизационного диалога.

Врач сегодняшний этот приз, мы ассоциируем его с Узбекистаном — важнейшей страной Центральной Азии, с богатой историей, традициями и культурой.

Пьер Морель, директор обсерватории «Фарос» по культурному и религиозному плюрализму:

— Нам чрезвычайно приятно приветствовать сегодня представителей Узбекистана на церемонии вручения премии в престижной Медицинской академии Парижа, которая отражает многовековую и славную историю медицины.

Впервые я побывал в Узбекистане ровно спустя лет назад, и с тех пор неоднократно посещал вашу страну, особенно в период моей шестилетней службы в качестве специального представителя ЕС по Центральной Азии, побывал в исторических городах — Ташкенте, Самарканде, Бухаре и Хиве, а также в регионах — Памире и Ферганской долине. Во время своих поездок был свидетелем высокого уровня развития современной медицины, изучения наследия великого Авиценны.

Очень сильное впечатление оставил посещение областной больницы в Самарканде. Там, в педиатрическом отделении я стал свидетелем кардиальных, глубоких, позитивных преобразований медицинской сфере республики и огромного внимания здоровью молодого поколения.

В Узбекистане традиции медицины, заложенные великим Авиценной более тысячу лет назад, успешно продолжаются и развиваются.

Пользуясь случаем, хотел бы поздравить узбекский народ с приближающейся 25-летней юбилейной годовщиной государственной независимости и пожелать здоровья и благополучия, дальнейшего прогресса и процветания!

Слагаемые успеха

Целебная вода в сердце пустыни

Десятки современных высокотехнологичных предприятий по выпуску востребованной продукции каждый год открываются в Навоийской области. Причем не только в областном центре, где имеется мощная инженерно-коммуникационная инфраструктура, но и в отдаленных сельских районах.

К примеру, лучшим инновационным проектом Кзылзепинского района признан проект предпринимателя Мехритдина Турдиева. Совместное предприятие ООО «Newtekst Navoi», которым он руководят, изготавливает стеганые матрасы с подогревом различных размеров с многопозиционным терморегулятором. Изделия, благодаря их качеству и безопасности, хорошо покупают в стране. В планах выход на зарубежных потребителей.

Другой пример положительно — общество с ограниченной ответственностью «Кзылзепинский текстиль», где налажено производство полипропиленовых мешков, и СП ООО «ORIANNA», специализирующееся на выпуске искусственной пряжи.

Еще один перспективный проект — созданное в Канимском районе ООО «AQUARIUS кумуш суви» по производству минеральной воды. Место расположения данного объекта — при-



мерно 300 километров от областного центра — в пустыне Кзылзум, на склоне горы Кулжуктау, в местечке под названием Гужумли.

Именно здесь был обнаружен источник минеральной воды. После того, как ученые сделали анализ, стало понятно, что она весьма полезна для человека. В ее составе серебро, цинк, кремний, фтор, калий, кальций и другие ценные микроэлементы. Стакан такой воды избавит от изжоги, предохранит от образования камней в почках. Качество и полезные свойства канимской минеральной воды подтвердились на специализированной выставке в Испании, где она заняла первое место среди представленной аналогичной продукции.

Создание подобных производств в регионе является важным фактором расширения производства, планируем приобрести оборудование, что позволит создать 20 дополнительных рабочих мест.

Создание подобных производств в регионе является важным фактором расширения производства, планируем приобрести оборудование, что позволит создать 20 дополнительных рабочих мест.

Фарход МИРЗАЕВ,

наш соб. корр.

Курсом реформ

Ассортимент продукции широкий

Как отмечено в постановлении главы государства «О подготовке и проведении празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан», наша страна из отсталой в недавнем прошлом, аграрной республики с односторонне гипертрофированной экономикой, основанной на монополии производства хлопка, превратилась в современное индустриально развитое государство с динамично растущей экономикой и высоким потенциалом.

Об этом свидетельствует и тот факт, что в настоящее время доля промышленности в экономике республики достигла 34 процентов, а объем готовой продукции в структуре экспортного составляет более 70 процентов. В достижение успехов достойный вклад вносят и предприятия Ферганской области.

Среди них Ферганский нефтеперерабатывающий завод, считающийся крупнейшим в отрасли. За годы независимости он превратился в современное предприятие, оснащенное новейшим оборудованием. Этому способствовала поэтапная модернизация производства. Теперь технологическое оборудование позволяет производить широкий ассортимент — от бензина и керосина до битума и парафина, а также около 70 на-

изготавливать днища для цистерн и емкостей, которые до недавнего времени закупались за рубежом.

Крупным промышленным центром Золотой долины стал за четверть века и город Кувасай. Не только в разных уголках страны, но и за рубежом хорошо известна продукция АО «Кварц». Когда-то это был небольшой завод по выпуску стеклотары для предприятий консервной промышленности. Сейчас здесь производят не только стеклянную тару, но и автомобильные стекла.

Одна из ярких примет развития промышленности в регионе — появление индустриальных объектов в сельской местности. Среди них ООО «Diamond export invest» Дангаринского района, специализирующееся на производстве сушених фруктов и овощей. Только за первый квартал текущего года здесь осуществляли экспортные операции на более чем 3,1 миллиона долларов.

Большой популярностью пользуется в других странах и продукция ООО «Musavartex». Производимая им пряжа полностью соответствует международным стандартам, поэтому быстро находит своих покупателей. С начала года предприятие поставило зарубежным партнерам готовой продукции более чем на 480 тысяч долларов. Это довольно неплохой показатель, если учесть, что предприятие вступило в строй всего пять лет назад.

Общеизвестно, что без постоянного технического и технологического обновления, модернизации производства в современных условиях практически невозможно обеспечить успех. С учетом этого в регионе ежегодно реализуются перспективные проекты. Только за 2015 год на 21 предприятии их реализовано тридцать, что дало возможность выпустить продукции более чем на 55 миллиардов сумов и сэкономить за счет локализации 15 миллионов долларов.

Немало планов намечено и на нынешний год. На 13 промышленных предприятиях будет реализовано в общей сложности 20 проектов. Итоги первого квартала показали, что работа в данном направлении осуществляется с опережением графика. В развитие индустрии региона вносят и предприниматели. Один из них Шавкатжон Нигматуллаев, три

года назад основавший в городе Маргилане ООО «Асл ипак гилламири». Предприятие выпускает ковровые изделия. За минувшее время коллективу удалось освоить производство более трехсот голов крупного и более полутора голов мелкого рогатого скота и ежегодно реализуются проекты по расширению сферы деятельности.

В прошлом году фермерское хозяйство «Бахт» Мубарекского района Кашикадаринской области, где трудятся более 50 человек. На сегодняшний день в его животноводческом комплексе содержится полсотни голов крупного и более полутора голов мелкого рогатого скота. В планах на ближайшую перспективу — организовать цех по переработке мяса и молока.

В прошлом году фермерское хозяйство «Бахт» получило почти 70 миллионов чистой прибыли от реализации продовольственной продукции.

Частично, по мнению представителя коллектива, это связано с тем, что в регионе наладили производство хлебобулочных изделий.

В планах на ближайшую перспективу — организовать цех по переработке мяса и молока.

В прошлом году фермерское хозяйство «Бахт» получило почти 70 миллионов чистой прибыли от реализации продовольственной продукции.

Частично, по мнению представителя коллектива, это связано с тем, что в регионе наладили производство хлебобулочных изделий.

В прошлом году фермерское хозяйство «Бахт» получило почти 70 миллионов чистой прибыли от реализации продовольственной продукции.

Частично, по мнению представителя коллектива, это связано с тем, что в регионе наладили производство хлебобулочных изделий.

В прошлом году фермерское хозяйство «Бахт» получило почти 70 миллионов чистой прибыли от реализации продовольственной продукции.

Частично, по мнению представителя коллектива, это связано с тем, что в регионе наладили производство хлебобулочных изделий.

В прошлом году фермерское хозяйство «Бахт» получило почти 70 миллионов чистой прибыли от реализации продовольственной продукции.

Экология

На отрогах Кураминского хребта

На днях специалисты Республиканской государственной инспекции по охране и рациональному использованию животного и растительного мира, Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, журналисты приняли участие в природоохранном мероприятии по возвращению среднеазиатских черепах «Testudo (Agriornemys) horsfieldii» в природные места их обитания.

Мероприятие состоялось при поддержке питомника по разведению и содержанию диких животных ООО «Global Master Group».

Как сообщает Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы, более 250 черепах обрели постоянный дом в Ташкентской области, на отрогах Кураминского хребта. Инспекторы Госбиоконтроля совместно с сотрудниками пограничных и таможенных органов в марте — апреле этого года пресекли несколько попыток незаконного вывоза и переправки среднеазиатских черепах из территории нашей страны. Было принято решение о возврате пресмыкающихся в их естественный биотоп. Особо учитывалось, что на рассвете или ближе к ночному периоду, когда температура воздуха снижается, рептилии наиболее подвижны и активны. По этой причине их выпустили в естественную среду ночью. Причем небольшими группами в несколько удаленных друг от друга мест на территории Кураминского хребта. Так черепахам проще прокормиться и размножаться, когда они не сконцентрированы на одном участке. При свете фонарей и телевизионных камер рептилии неспешно направились в новые места обитания. Среднеазиатская черепаха относится к представителям животного мира пустыни, и название получила из-за ареала обитания. Черепахи встречаются в Центральной Азии, Северо-Восточном Иране, Афганистане, Сирии, Ливане, в северо-западных районах

Индии и Пакистана. Сухопутная рептилия предпочитает обитать в условиях полупустынь, пустынь, на участках с уплотненным песком и на глинистых почвах, а также в предгорьях до высоты 1 200 метров над уровнем моря, в долинах рек, на сельскохозяйственных землях. Несмотря на то, что среднеазиатская черепаха не внесена в Красную книгу Узбекистана, во многих странах она обозначена как исчезающий вид и внесена в красную книгу международного союза охраны природы.

Вид «Testudo (Agriornemys) horsfieldii» включен в приложение II Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (СИТЕС). Сухопутная черепаха пользуется большой популярностью среди любителей дикой природы, ее разводят в питомниках, содержат в зоопарках и зоомагазинах. Следует знать, что для вывоза ее за рубеж необходимо получение экспортного разрешения СИТЕС, административным органом которого в нашей республике является Госбиоконтроль Госкомприроды.

Питомник по разведению и содержанию диких животных ООО «Global Master Group» с 2010 года специализируется на разведении и содержании различных видов рептилий, и в том числе среднеазиатских черепах. В нем созданы все необходимые условия как для размножения молодняка, так и для содержания взрослых особей.

Динара ЮСУПОВА.

Наука XXI века

Стимул для интеллектуального творчества

Интеллектуальное творчество является важным фактором развития науки, техники и культуры, а также мощным движителем социально-экономического развития страны.

В Узбекистане большое внимание уделяется развитию инновационной деятельности, содействию создания новой техники, технологий и конкурентоспособной продукции, внедрению передовых решений в отрасли экономики, активизации и поддержке изобретательской деятельности.

В этих целях Агентство по интеллектуальной собственности Узбекистана ежегодно проводит конкурс «Yangi Intellekt», отмечая лучшие изобретения, полезную модель, промышленный образец, программный продукт. Отечественные разработчики представляют передовые идеи, которые затем внедряются в разные сферы.

В начале 2016 года агентство совместно со Всемирной организацией по патентам и товарным знакам (WIPO) провело конкурс «За изобретательство».

Медаль «За изобретательство» — это признание заслуг национальных изобретателей, внесших заметный вклад в экономическое, научно-техническое, культурное и общественное развитие страны. Наградой ВОИС «Лучшему

заявщиком интеллектуальной собственности» объявлены конкурсы. В нем присуждается медаль «За изобретательство» и награда «Лучшему предприятию в сфере интеллектуальной собственности». Это специальные награды высшей категории, учрежденные ВОИС в целях стимулирования изобретательской, творческой и инновационной деятельности, создания имиджа изобретателя, автора и поощрения национальных производителей, эффективно использующих интеллектуальную собственность.

Медаль «За изобретательство» — это признание заслуг национальных изобретателей, внесших заметный вклад в экономическое, научно-техническое, культурное и общественное развитие страны. Наградой ВОИС «Способ получения средства, обладающего антиаритмическим действием».

Лучшим предприятием в сфере интеллектуальной собственности назван Ташкентский государственный технический университет.

От профессоров, преподавателей и молодых ученых ТГТУ на

предприятии в сфере интеллектуальной собственности» поощряются компании и предприятия, включая малые и частные, творчески использующие возможности системы интеллектуальной собственности в своей деятельности.

Для отбора кандидатов и проведения конкурса было разработано положение, созданы рабочая группа и межведомственная экспертная комиссия. По итогам медали «За изобретательство» удостоены авторы Научно-исследовательского института растительных веществ Академии наук Республики Узбекистан за изобретение «Способ получения средства, обладающего антиаритмическим действием».

Если в двадцатом веке интеллектуальная собственность преимущественно рассматривалась как средство охраны технологий или новой продукции от копирования, то в современном мире ее нельзя рассматривать просто как правовую функцию. Ибо активно формирующаяся эконо-

мика знаний порождает совершенно новую конкурентную среду. В ней борьба идет за обладание исключительными правами на ноу-хау и изобретения, где семена будущего богатства в себе несут не природные ресурсы, а знания.

В связи с этим важное значение имеет расширение интеграции образования, науки и производства, совершенствование системы подготовки квалифицированных кадров, последовательное внедрение научных разработок в практику, поощрение изобретательской деятельности, дальнейшее развитие и укрепление процессов, связанных с созданием и пропагандой интеллектуальной собственности, ее эффективное управление. Это является стимулом для плодотворного интеллектуального творчества.

Гузаль ВАПАЕВА,
директор учебного центра
по переподготовке и повышению
квалификации кадров в сфере
интеллектуальной
собственности.

Реклама и объявления

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ПО БОРЬБЕ СО СПИДОМ

повторно объявляет конкурс на замещение ниже следующих должностей в группе реализации проекта по гранту Глобального фонда:

- координатор по финансовым вопросам;
- координатор по лечению;
- координатор по закупкам;
- специалист по закупкам;
- финансовый специалист по мониторингу СР.

При Республиканском центре по борьбе со СПИДом создана конкурсная комиссия.

Зainteresованные участники могут прислать свои резюме по адресу:

г. Ташкент, Чиланзарский р-н, ул. Фарҳад, 12, здание Республиканского центра по борьбе со СПИДом, 6-й этаж, Мустафаевой Дильдоре Асатовне.

Срок подачи резюме — с 16 по 30 июня 2016 года.

Резюме подавать в запечатанных конвертах с указанием позиции, на которую подается заявка. Заявки, поданные позднее 18.00 30 июня 2016 года, рассматриваться не будут.

С техническими заданиями на вышеуказанные должности можно ознакомиться на веб-сайте: www.spid.uz

862A/412

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТИЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объекту «Урганч шаҳар ҳокимлиги балансидаги Янги Урганч кӯчаси, 18/1-үйда жойлашган 2 қаватли бинони реконструкцияси»

Стартовая стоимость заказчика:

— 651 635,552 тыс. сум. с НДС;

— 543 029,627 тыс. сум. без НДС.

Срок завершения строительства — 90 календарных дней.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств заказчика — Инженеринговой компании «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области из местного бюджета.

К конкурсным тортам на выполнение строительно-монтажных работ допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов тортов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ, (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных тортах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Для участия в тортах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тортов — в Консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

895A/401

Вниманию организаций и предприятий!

ООО «INDUSTRIAL TECHNO CONSULT» ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Реконструкция фасадной части административного здания ГУП «ЦРРТ» по проспекту Амира Темура, 109А в Юнусабадском районе г. Ташкента

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 120 дней.

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 185 327,761 тыс. сум. с НДС;

— 987 773,134 тыс. сум. сум. без НДС.

Заказчик — Государственное унитарное предприятие «Центр радиосвязи, радиовещания и телевидения» (ГУП «ЦРРТ»).

В конкурсных тортах могут участвовать:

— с 1 июля 2014 года к конкурсным тортам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций;

— отечественные и зарубежные строительные организации и фирмы, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных тортах на предложенных условиях;

— объединения юридических лиц — консорциумы в конкурсных тортах не допускаются.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать

Заявки на приобретение конкурсной документации направляются по вышеуказанному адресу.

Оферты принимаются организатором тортов с 9.00 до 17.00.

Последний срок представления оферты — за один день до вскрытия оферты.
Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании ГУП «ЦРРТ» по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 109А.

920A/412

Руководство АО «Узбекэнерго» с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине ветерана энергетики Узбекистана, генерального директора АО «Гидропроект» Жигарева Сергея Дмитриевича и выражает искренние соболезнования родным и близким в связи с постигшей утратой.

Лицензионное ПО

Microsoft Dr.WEB Kaspersky

ORACLE IP-guard eset KERIO GFI VentaFax STAFFCOP UserGate

• АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ

• Межсетевые экраны и прокси сервера

• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другие ПО под заказ

Услуги лицензированы

ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. гор. ГАИ), +998 71 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65, www.micros.uz; e-mail: software@micros.uz, micros@micros.uz

Услуги лицензированы

105R/60

Предмет тендера — закупка материальных средств, оборудования, техники, имущества общегражданского назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан. Подробный перечень предмета тендера указан в приглашении к тендерным тортам и тендерной документации.

Заказчик тендерных тортов — Министерство обороны Республики Узбекистан.

Контрактодержатель — Управление закупок, поставок и реализации военно-технического имущества Министерства обороны Республики Узбекистан.

Источник финансирования закупки — бюджетные средства Республики Узбекистан и средства специального счета Министерства финансов Республики Узбекистан (средства мобилизационного призывающего резерва). Рабочим органом тендерной комиссии, осуществляющим практическую организацию тендерных тортов, является ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Условия оплаты для иностранных участников:

— открытие 100%, безотзывного, неделимого, неподтвержденного, документарного аккредитива, сроком на 120 (сто двадцать) банковских дней.

Аккредитив будет выставлен в течение 30 (тридцати) банковских дней с момента вступления контракта в силу;

— оплата производится безналичным путем в долларах США.

